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ATA Nº 021/2018 Da Sessão Ordinária - Realizada em 22/10/2018. 

Aos vinte e dois dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, ás 18 horas e 35 

minutos (dezoito horas e trinta e cinco minutos), reuniram-se em Sessão 

Ordinária, na Sede do Poder Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ 

HAHN, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, ADRIANO RODRIGO 

MATTGE, AUGUSTO JULIANO LISKA, GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, 

IRNO LAVALL, MARCIO PINTO DA SILVA, PAULO LOPES GODOI e 

VALDIR JOSÉ VIEIRA. Verificando o número legal de Edis presentes, a 

Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE 

que primeiramente colocou em votação a Ata nº 020/2018 sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Dando continuidade à Sessão, realizou-se a leitura do 

expediente recebido do Prefeito Municipal: Ofício nº 303/2018 – Respostas ao 

Ofício nº 183 e 186/2018-CMV. Logo após passou-se para a leitura dos 

expedientes recebidos de diversos, sendo estes: Convite-Tarde de Campo no 

Turismo; Ofício – Sra. Ericka S. Gehlen; Ofício nº 059/2018 – Sec. Mun. De 

Saúde e Assistência Social; Ofício nº 061/2018 – Sec. Mun. De Saúde e 

Assistência Social; Em seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes 

expedidos pelos vereadores: Ofício nº 181/2018 – Executivo Municipal; Ofício nº 

182/2018 – Executivo Municipal; Ofício nº 183/2018 – Executivo Municipal; 

Ofício nº 184/2018 – Sec. Mun. De Saúde e Assistência Social; Ofício nº 

185/2018 – Sra. Erika Schroeder Gehlen; Ofício nº 186/2018 – Secretaria 

Municipal de Obras. Em seguida passou-se para o espaço reservado aos 

expedientes apresentados pelos vereadores: -Projeto de Emenda - LOM nº 

001/2018 de autoria do Poder Legislativo que “Altera o Inc III do artigo 42 da 

Lei Orgânica Municipal de Victor Graeff e dá outras providências”; -

Requerimento nº 065/2018, de autoria do Ver. MARCIO PINTO DA SILVA que 

“Requer a Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que 

seja enviada correspondência para o Executivo Municipal, no sentido de solicitar 

revisão na tabela de valores pagos aos prestadores de serviços de transporte 

escolar.”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 066/2018, de autoria do 

Ver. MARCIO PINTO DA SILVA que “Requer a Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência para 

o Executivo Municipal, no sentido de solicitar que seja realizado o pagamento das 

subvenções a todas as entidades listadas que estão aptas a receber.”. Aprovado 

por unanimidade; -Requerimento nº 067/2018, de autoria do Ver. ADRIANO 

RODRIGO MATTGE que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência ao Executivo 

Municipal solicitando o regulamento que estabelece regras para inscrição e  
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.................................continuação da ATA Nº 021/2018 – De 22/10/2018. 

classificação junto ao novo núcleo habitacional. Além disso também solicita cópia 

da lista de pré-inscrição.”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 

068/2018, de autoria do Ver. MARCIO PINTO DA SILVA que “Requer a Mesa 

Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada 

correspondência para o Executivo Municipal, no sentido de solicitar que 

providencie o conserto de 03 (três) câmeras de vídeo monitoramento e do sistema 

de refrigeração instalado na central das câmeras.”. Aprovado por unanimidade; -

Requerimento nº 069/2018, de autoria do Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE 

que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, 

que seja enviada correspondência ao Executivo Municipal buscando saber qual as 

ideias da administração para o aproveitamento do terreno entre a Rua Edvino 

Pedro Loeff e a Rua Vereador Carlos de Negri.”. Aprovado por unanimidade; -

Requerimento nº 070/2018, de autoria do Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE 

que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, 

que seja enviada correspondência ao Executivo Municipal solicitando o 

calçamento com paralelepípedos, nos dois acessos ao interior de Posse Cerrito, 

sendo estes: a) entre a Rua Edelvino Pedro Loeff, até o Loteamento Cidade Alta; 

b) em frente ao Loteamento Escher.”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento 

nº 071/2018, de autoria do Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP que  “Requer à 

Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

encaminhado ao Executivo Municipal, a solicitação de revisão da rede de luz em 

São José da Glória, nas proximidades da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Marcílio Dias e do Posto de Saúde.”. Aprovado por unanimidade; -

Requerimento nº 072/2018, de autoria do Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP 

que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, 

que seja encaminhado correspondência ao Executivo Municipal, via Secretaria de 

Obras, solicitando o empedramento da estrada que dá acesso a propriedade da Sra. 

Rosane Dapper.”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 073/2018, de 

autoria do Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE que “Requer à Mesa Diretora, 

depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada 

correspondência ao Executivo Municipal solicitando revisão geral urgente nos 

pontos ruins das estradas do município, cito como exemplo os seguintes pontos: 

a) estrada entre a saída da cidade, sentido a São José do Umbú, passando pela 

propriedade dos Senhores Norberto Machado e Gilmar Appelt; b) em São José do 

Umbú passando pela propriedade do Sr. Sérgio Scharlau até a propriedade do Sr. 

Luciano Fath; c) em Posse Müller, da propriedade do Sr. Luis Rodrigues, 

passando pelas propriedades dos senhores Dirceu Kerber e Vilsom Schaeffer; d)  

................................................................................continua na fl. seguinte. 
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entrada Sr. Norivaldo Wentz passando pela antiga propriedade do Sr. Ademar 

Koech, até a propriedade do Sr. Adelar Bovenschulte; e) Posse Cerrito, em frente 

a propriedade do Sr. Valtrudes (Gringo), seguindo pelo chiqueirão até no trevo; f) 

propriedade do Sr. Paulo Wielhempsen passando pela propriedade do Sr. Volnei 

Schreiner; g) propriedade de Sr. Liceu Wentz até Gladimir Gauer.” Aprovado por 

unanimidade; -Requerimento nº 074/2018, de autoria do Ver. ADRIANO 

RODRIGO MATTGE que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência ao Executivo 

Municipal solicitando um tratamento biológico de controle do inseto borrachudo, 

a cada 15 (quinze) ou 30 (trinta) dias.” Aprovado por unanimidade. Em seguida, 

foi aberto o espaço reservado aos pedidos verbais, onde os Edis realizaram os 

seguintes pedidos: 1.Pedido do Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA: -Solicitou ao 

Executivo Municipal, que encaminhe resposta referente ao seu pedido realizado 

em sessões anteriores sobre a reforma da residência da Sra. Rosane Gross, se é 

possível realizar ou não. 2.Pedidos do Ver. PAULO LOPES GODOI: -Solicitou 

ao Executivo Municipal, a relação das entidades que serão beneficiadas com o 

projeto das subvenções sociais, bem como a relação das entidades que não 

receberam subvenção e o valor destinado para cada uma delas;  -Questionou a 

Mesa Diretora, se foi efetuado o Mandado de Segurança conforme solicitado na 

sessão anterior, com o objetivo de obter, através do Executivo Municipal a 

Relação de Dividas Ativas do município; -Solicitou ao Executivo Municipal, 

informações sobre a situação funcional do servidor Marcos Marino Mallmann que 

estava trabalhando na Secretaria de Agricultura e Desenvolvimento, e foi 

transferido para Secretaria de Obras, onde irá prejudicar o seu problema de saúde, 

que foi comprovado através de exames. O servidor está incapacitado de realizar a 

função para qual o mesmo foi designado. O servidor solicitou o gozo de férias, 

pois possui mais de 300 horas no banco de horas, e o pedido foi negado, dessa 

maneira entrou com um requerimento por escrito pelo setor jurídico do sindicato. 

O Edil solicitou ao Executivo Municipal todas as informações deste funcionário 

e resposta sobre estas situações, pois tudo isso configura penalidade e 

perseguição; 3.Pedidos do Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA: -Solicitou ao 

Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, o empedramento do acesso a 

propriedade do Sr. José Rauber, para ser mais exato, na divisa de terra com os 

senhores Valdir Schuster e José Rauber; -Solicitou encaminhamento de ofício ao 

Deputado Estadual Sérgio Turra requerendo respostas sobre a solicitação da 

emenda parlamentar no valor de R$170.000,00 (cento e setenta mil reais) para 

investimentos na agricultura de nosso município, valor repassado pela Senadora  
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Ana Amélia Lemos protocolado no dia 23 de maio de 2018; -Solicitou o 

encaminhamento de expediente aos profissionais Dr. Sadi P. Menegaz, Dr. 

Admilson R. da Silva, Dr. Luís Hartmann e demais médicos, parabenizando os 

mesmos pela passagem do Dia do Médico, comemorado no dia 18 de outubro; -

Solicitou o encaminhamento de expediente ao Sr. Eduardo Capellari, diretor geral 

da IMED com o objetivo de parabeniza-lo pelo esforço, dedicação e empenho 

como vem mostrando a frente desta instituição; -Solicitou ao Executivo Municipal 

respostas referentes aos pedidos realizados em sessões anteriores. 4.Pedidos do 

Ver. IRNO LAVALL: -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de 

Obras, com estudo do Conselho Municipal de Trânsito, com objetivo da instalação 

de placas de sinalização e /ou quebra-molas na estrada vicinal que passa em frente 

a propriedade do Sr. Euclides Follmer, na localidade de Posse Cerrito, procurando 

evitar acidentes de trânsito naquele local; 5.Pedidos do Ver. ADEMAR JACÓ 

HAHN: -Solicitou o encaminhamento de um expediente para a direção da Escola 

Estadual de Educação Básica Dr. José Maria de Castro, solicitando que a mesma 

estude a possibilidade da instalação de uma turma da EJA-Educação de Jovens e 

Adultos; -Solicitou o encaminhamento de ofício para as Escolas Municipais, 

Estadual e APAE, como forma de parabenização pelo Dia do Professor, 

comemorado no dia 15 de outubro; 6. Pedidos do Ver. MARCIO PINTO DA 

SILVA: -Solicitou ao Executivo Municipal que através do órgão competente, 

analisem as placas de sinalização e reposicionem as mesmas no sentido correto, 

pois algumas ficaram em posições erradas devido ao vento e agora estão 

indicando o sentido das cidades vizinhas para outras direções; 7. Pedidos da Verª. 

ADRIANA T. M. NEUHAUS: -Solicitou ao Executivo Municipal que agende 

uma reunião com o Poder Legislativo juntamente com o Conselho Municipal de 

Trânsito com o objetivo de colocar as necessidades do município em relação ao 

trânsito, já que seguidamente solicitações são feitas para este conselho; -Solicitou 

ao Executivo Municipal a construção de calçamento na saída do pátio da 

prefeitura, acesso para a Avenida 17 de março, para evitar a poeira que se forma 

naquele local; -Sugeriu ao Executivo Municipal, a realização de uma campanha 

que incentive a população a cuidar do passeio público, já que em alguns lugares a 

situação parece ser de abandono; 8.Pedidos do Ver. ADRIANO RODRIGO 

MATTGE: -Ao Executivo Municipal requer saber qual o valor pago para a 

aquisição de área de terra para a implantação do novo projeto de moradias 

populares; - Encaminhamento de Expediente ao Soldado Edgar Vieira Vargas, no 

sentido de solicitar que o mesmo informe quais são as câmeras de vídeo 

monitoramento que estão com problemas, e o período que não captaram as  
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imagens; -Encaminhamento de Expediente para a Sra. Maria Cristina Beffart 

Berwig parabenizando e agradecendo os 30 anos de contribuição aos serviços 

públicos prestados junto a Prefeitura Municipal; -Solicita o encaminhamento de 

um expediente para todas as escolas do município, no sentido de parabenizar todos 

os professores pela passagem do Dia do Professor, o qual foi comemorado no dia 

15 de outubro; -Encaminhamento de Ofício as Senhoras Veridiane Becker e Júlia 

Kuhn, com o objetivo de parabeniza-las e ao mesmo tempo agradece-las por 

estarem representando nosso município através da música em festivais de toda 

região; -Questionou o Executivo Municipal, se as despesas do Campeonato 

Municipal de Futebol são pagas com recurso próprio ou provenientes do recurso 

da Lei Pelé. Também questionou qual o montante dos gastos; -Ofício de 

parabenização a Comunidade Evangélica e ao Pastor Cláudio Luiz de Marchi pelo 

Culto de confirmação realizado no dia 21 de outubro (domingo) com 14 

confirmandos, confortando 392 pessoas no Pavilhão da Comunidade; -Ofício para 

RGE-Rio Grande Energia solicitando maior agilidade na resolução dos 

problemas, e sugerindo que seja prestado maiores informações aos clientes através 

de mensagens via celular; -Solicitou ao Executivo Municipal, iluminação pública 

em frente ao Cemitério Evangélico do município, para evitar furtos no local. 

Dando continuidade com a Sessão, foi aberto o espaço do Pequeno Expediente 

onde somente o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA utilizou o espaço, 

aproveitando para falar sobre as respostas que alguns vereadores recebem do 

Executivo Municipal, e define como deboche. Indicou ao Executivo Municipal 

que os mesmos acompanhem os vídeos e participem das Sessões Ordinárias. E 

que se for pra mandar respostas deste tipo, que então nem respondam, o que já é 

de costume. Conclui dizendo que o objetivo era relatar sobre essas respostas 

maldosas que estão sendo enviadas. Em seguida foi realizada a leitura, discussão 

e foi aprovado por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº 046/2018, de autoria 

do Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA que “Presta homenagem ao Sr. Waldomiro 

Hoffstaedter, Ex-Presidente – 2º Semestre/ 1969 e vereador no exercício de 1969 

a 1972 e dá outras providências.”. Não havendo nenhum inscrito no espaço da 

Tribuna Livre, abriu-se o espaço para as explicações pessoais dos vereadores 

inscritos. O Ver. MARCIO PINTO DA SILVA foi o primeiro a usar o espaço que 

aproveitou o momento para comentar que foi procurado por algumas integrantes 

do Grupo do Caminho das Topiarias Flores e Aromas, que indignadas 

comentaram sobre as excursões que foram canceladas durante o ano por motivo 

das condições climáticas, pois as estradas não teriam condições de tráfego. Pediu 

encarecidamente que pensem nessas mulheres que se dedicam tanto ao trabalho  
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do turismo, e que pensam seriamente em desistir pelos problemas que encontram. 

Falou da vergonha sobre o Executivo Municipal não atender os pedidos dos 

vereadores. Logo após o Ver. ADEMAR JACÓ HAHN falou sobre os programas 

habitacionais e sobre os problemas que muitas vezes ocorrem no momento de 

outorgar a escritura. Comentou sobre a ideia do Ver. ADRIANO R. MATTGE 

quanto a elaboração de uma nova lei que regularize a distribuição das moradias 

populares, tendo em vista que o munícipe venha realmente morar na casa por um 

determinado tempo determinado na lei. Suspendeu o seu pedido em relação a 

Audiência Pública com a população do interior de nosso município, para discutir 

os problemas relacionados as estradas. Sugeriu um levantamento com os 

agricultores, para levantar os problemas e em seguida repassar para o Executivo. 

Em seguida o Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA utilizou o espaço para falar sobre a 

compra de terra para o novo núcleo habitacional, sem aprovar projeto na Câmara, 

sendo que o projeto estava tramitando e foi retirado. Estranhou a forma de 

pagamento em 03 (três) parcelas e a retirada do projeto. Acredita que mais uma 

vez está sendo feito política com o dinheiro público.  Na sequência a Verª. 

ADRIANA T. M. NEUHAUS concordou com as colocações do Ver. MARCIO 

P. DA SILVA em relação as respostas do executivo municipal. A edil acredita 

que a administração municipal tenha esquecido que os vereadores foram eleitos 

de forma democrática. Sugeriu aos colegas que todos os pedidos sejam feitos em 

forma de requerimento, e se não houver resposta que seja enviado ao ministério 

público. Comentou sobre o não cumprimento de horário da servidora JULIANA 

ELSNER, bem como a resposta do Executivo Municipal quanto ao pedido do Ver. 

PAULO L. GODOI referente a este assunto. Falou sobre as entrevistas de 

representantes do executivo em meios de comunicações que demonstram apoio 

ao turismo rural, sendo que a primeira coisa para o turismo rural funcionar é 

estrada, o que é o único pedido das mulheres do roteiro turísticos. Além disso 

parabenizou os vereadores mirins pela sessão mirim, e ressaltou que sentiu a 

ausência dos vereadores na mesma. Finalizou lamentando que estavam apenas em 

três vereadores na audiência pública. Continuando com os Trabalhos, o Presidente 

desta Casa solicitou que o Vice-Presidente, Ver. ADEMAR JACÓ HAHN 

assumisse o comando da Mesa, para que o Vereador pudesse ocupar o Espaço 

Regimental destinado às Explicações   Pessoais.   Dessa   maneira, o Ver. 

ADRIANO RODRIGO MATTGE usou o espaço para falar sobre a importância 

das câmeras de monitoramento e lamentou o fato de muitas estar estragadas. 

Deixou sua opinião em relação aos quebra-molas. Após retornar ao seu lugar, o 

Presidente ADRIANO R. MATTGE, passou a palavra ao Ver. PAULO LOPES  
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GODOI que ressaltou que a situação das estradas de nosso município é quase uma 

situação de calamidade pública. Falou que vereadores de todos os partidos, 

inclusive da situação solicitam melhorias nas estradas do município. Acredita que 

a audiência pública deve sair o quanto antes, e deve se fazer presente prefeito, 

vice-prefeito, Secretário de Obras, e Secretário de Agricultura e 

Desenvolvimento. Além disso falou sobre o levantamento feito em relação ao 

turno único. Chamou o atual prefeito e vice-prefeito de mentirosos pois durante a 

campanha eleitoral de 2012 e 2016 falavam para a população que iam acabar com 

o turno único. Ressaltou que nosso município precisa de iniciativa, organização e 

gestão. Considerando que foram essas as colocações dos vereadores inscritos no 

espaço das explicações pessoais, findo a Ordem Dia e dado os avisos finais, foi 

comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 12 de 

novembro de 2018 (segunda-feira), às 18h30min, na Sede do Poder Legislativo. 

Ao mesmo tempo o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos daquela 

Reunião, que contou com a presença de Jorge Luiz Berwig, Airton da Rosa, 

Alberto Hofstaetter, Marcos Mallmannn, Nestor Jung, Ademir Wentz e Ari N. 

Nienow. Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 22 dias do 

mês de outubro do ano de 2018./././././././././././././././././././././././././././././.././././././././. 
 

ADRIANO RODRIGO MATTGE              ADRIANA T. M. NEUHAUS  

                  Presidente          1º Secretária 
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